

## 学习贯彻党的十九届六中全会精神

### 27. 为什么说只有社会主义才能救中国, 只有社会主义才能发展中国?

《决议》指出:“中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中国人民不但善于破坏一个旧世界、也善于建设一个新世界,只有社会主义才能救中国,只有社会主义才能发展中国。”

一个国家实行什么样的主义,关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题。走社会主义道路,顺乎世界之潮流,适合人民之需要。只有社会主义才能救中国,只有社会主义才能发展中国,是近代以来中国人民和中华民族在为实现中华民族伟大复兴斗争中得出的不可动摇的历史结论。

以社会主义为前途的新民主主义革命,把黑暗的旧中国变成光明的新中国,为实现中华民族伟大复兴创造了根本社会条件。1840年鸦片战争以后,由于西方列强入侵和封建统治腐败,中国逐步成为半殖民地半封建社会。为了拯救民族危亡,中国人民奋起反抗,各种救国方案轮番出台,但都以失败告终。在“诸路皆走不通”的情况下,中国的先进分子认识到,只有走俄国十月革命的道路,走社会主义的道路,才能救中国。早在延安时期,毛泽东同志就提出中国革命分两步走,第一步是新民主主义革命,第二步是社会主义革命,科学预见和正确指引了中国革命的前途和方向。中国共产党团结带领中国人民经过28年顽强奋斗,实现了民族独立、人民解放,彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史,彻底结束了极少数剥削者统治广大劳动人民的历史,彻底结束了旧中国一盘散沙的局面,彻底废除了列强强加给中国的不平等条约和帝国主义在中国的一切特权,实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃。

从新民主主义到社会主义的转变,完成了社会主义革命,为实现中华民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制度基础。新中国成立后,随着国民经济的全面恢复和大规模经济建设的展开,为从根本上解决资本主义生产的无政府状态同国家计划经济之间,以及私营经济、个体经济的分散、落后、劳动生产率低下同迅速发展的生产力的要求之间的矛盾,党中央不失时机提出了过渡时期总路线,创造性地完成了由新民主主义向社会主义的转变,基本完成社会主义改造的历史任务,消灭一切剥削制度,确立社会主义制度,实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,实现了一穷二白、人口众多的东方大国大步迈进社会主义社会的伟大飞跃。

全面的大规模的社会主义建设,使我国社会在不长的时间里就发生了翻天覆地的变化,为在新的历史时期开创中国特色社会主义提供了宝贵经验、理论准备、物质基础。在党领导下,我国各族人民意气风发投身中国历史上从来不曾有过的热气腾腾的社会主义建设。我们通过实施几个五年计划,逐步建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,为中国经济独立自主的、持续的发展奠定了牢固的物质技术基础。农业生产条件显著改变,我们依靠自己的力量基本保证了人民吃饭穿衣的需要,教育、科学、文化、卫生、体育事业有很大发展。“两弹一星”等国防尖端科技不断取得突破,国防工业从无到有逐步发展起来。我们在建设社会主义伟大事业中取得的一切成就,都要归功于全国各族人民的团结奋斗,归功于我国社会主义制度的建立和发展。

正是在社会主义革命和建设时期所取得的历史性成就的基础上,我们党坚持解放思想、实事求是,坚持、丰富和发展科学社会主义的基本原则,深刻总结历史经验教训,经过40多年的不懈努力,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。

历史昭示我们,只有中国共产党才能领导中国人民建立社会主义制度,只有社会主义才能救中国,只有社会主义才能发展中国,只有坚持走中国特色社会主义道路才能实现中华民族伟大复兴。在中国,不坚持社会主义,不坚持共产党的领导,就没有国家的稳定和人民的团结,就不可能建成社会主义现代化强国。只要我们沿着中国特色社会主义道路不断前进,就一定能克服一切困难,战胜一切风险和挑战,胜利地到达中华民族伟大复兴的光辉彼岸。

(据《党的十九届六中全会〈决议〉学习辅导百问》)

## 太钢冷轧硅钢厂“献一计”活动常态化展开

本报讯(通讯员 陈鹏)“献一计”活动是中国宝武将“全面对标找差,创建世界一流”确定为管理主题后职工合理化建议活动的升级版,是进一步尊重职工首创精神、发挥职工主体作用、深化全员岗位创新的基础,是职工参与企业管理、促进技术进步、推动降本增效、实现共建共享的载体,是深化全面对标找差、助推企业创一流的竞争力工程,是“人人参与公司治理、人人都有立功机会、人人共享发展成果”的凝聚力工程。

太钢冷轧硅钢厂高度重视并积极筹划安排,制订了《冷轧硅钢厂“献一计”活动细则》,将活动要求与实际结合细化,坚持正激励引领,多层次鼓励职工参与,激发献计意愿,使想献计、能献计、献好计的职工有支撑、受认可、得激励,让献计创效成为全员的工作方式和价值取向。厂工会组织各部门主管及作业区级工会主席召开动员会,传达公司活动精神和要求,鼓励职工从岗位职责和业务范围出发,立足改革发展实际,聚焦发展战略和重点任务,秉承首创精神,广开言路、集思广益,将建议良策转化为强劲生

产力和持续竞争力;坚持问题导向原则,突出抓好引导培育,动员职工眼睛向内持续改善、眼睛向外赶超标杆,坚定跟最强者比、向最优者学,破解生产经营的难点、痛点和堵点,凸显价值创造;要求各部门主管牵头,党政工团齐抓共管,专业管理和生产工序同向发力,技术人员和操作职工协同共进,确保计策有较强针对性、可行性、建设性、时效性。将活动深入到生产一线,进一步激发广大职工的内生动力,形成全员踊跃对标找差献计的生动局面。

在动员会后不到一个月时间内,冷轧硅钢厂广大职工在“献一计”平台申报献计126条,厂内采纳120条,组织实施完成120条,涌现出很多降本增效的金点子,精益生产的好点子。例如王玮璐师傅提出的“优化二十辊轧机辊系配置提升作业率”的献计,针对3号、4号轧机每次宽料和窄料切换时除更换一中间辊外,更换下从动二中间辊还需要30分钟,次数多,时间长,对作业率影响较大的问题,研究宽窄料轧制工艺及辊系位置特点,利用ASU补偿能力将宽窄料从动辊凸度

优化统一,增大相邻ASU差距,增大ASU调整余量,首次在二十辊轧机实现了宽窄料切换时只更换一中间辊不更换不同凸度下从动辊的工艺突破,单台轧机作业率提高0.694个百分点,杜绝了单独更换下从动辊的作业活动,减少作业活动中存在的安全风险,受到厂内的奖励;再比如亢军和李永琼两位师傅共同献计“ZR2进出口卷筒区护网安全连锁”,针对2号轧机进出口卷筒区域,生产人员进入护网内作业时存在钢带伤人的危险,提出护网门加装连锁保护开关,当运行中护网门打开时自动停车,周边设备不能动作,完全切断推板、小车、助卷器设备动能,达到了本质安全的目的,受到了厂内的奖励。像这样的例子还有很多很多。

“献一计”活动的常态化开展,在冷轧硅钢厂全体党员干部职工中引起了强烈反响,大家纷纷表示,将不断提升职业技能和素质,弘扬劳模精神,工匠精神,李双良精神,群策群力为冷轧硅钢建设添砖加瓦。积极参与公司各项活动,以实际行动为公司发展凝心聚力。



日前,太钢代县矿业公司露天转地下开采工程项目部党支部组织全体党员干部、入党积极分子来到右玉县开展“喜迎二十大,奋进新征程”主题党日活动,重温入党誓词,瞻仰右玉精神的光辉历程和文物展览,坚定永远跟党走的信念,立足本岗,忠诚履职,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。  
潘文军 摄

每天闲暇时,我便迫不及待地打开学习强国APP,“学而时习之,不亦说乎……”伴随着《论语》经典的水滴声,每天的学习之旅,慢慢地已成为我的必修课。

作为一名普通党员,每天利用业余时间,在“学习强国”中遨游是件快乐的事。“推荐栏”让我在第一时间尽览家事、国事、天下事,与时俱进;“视频学习”里,让我在品茗同时聆听风声、雨声、读书声,陶冶情操;“思想”栏目让我在学习中筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵;“地方”栏目里的好经验好做法让我

备受鼓舞,在汲取别人经验的同时,也激发了我立足岗位,发挥党员先锋模范作用的前行动力;“党史记忆”,让我回望峥嵘读初心,重温入党誓词;“缅怀先烈”,让我更加坚定了为共产主义奋斗终生的

文章、看视频、晒积分、挑战答题已经成为我和身边同事的新时尚,在每天的学习中学有所思、学有所悟、学有所获。

古人曰:“学不可以已”。学习永远在路上。“学习强国”涉及了政治、经济、文化、科学、军事、历史等诸多领域,内容丰富,形式多样,让我产生了浓厚的

求知欲和探索心。我相信,这个平台将成为我坚定信念、增强自身修养的终生之师。我也坚信,全国九千多万名共产党员都以此为师、对标而为,中华民族在新时代必将屹立于世界之林!

## 我与“学习强国”相伴

通讯员 段建春

信念;“大自然”栏目里的“光影自然”,让我一机在手,看珠峰云卷舒,观巅峰千姿百态;“健康”栏目,让我第一时间了解关于新冠肺炎疫情最新的权威解读,坚定了坚决打赢疫情阻击战的决心……读